

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO XLII
EDICION ** NÚMERO 12.972

Capital, un mes.....	Pesetas	2'50	Las grandes injusticias y los des-
Fuera, trimestre.....	id.	7'50	veles sociales se reivindicán por la
Portugal.....	id.	15'00	Prensa. A ella se deben todas las
República Argentina.....	id.	50'00	conquistas de la humanidad.

LUNES 19 DE ABRIL DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera " 13 " " " " 0'25
Reclamos y Gacetas... " " " 0'50
Primera plana... " " " 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

España, cumpliendo una vieja contribución providencialmente impuesta, marcará un ejemplo a imitar.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

El Caudillo, en un emocionante discurso, traza el cauce del glorioso movimiento nacional

El carácter de cruzada de nuestra guerra.-Unificación.-Las etapas del glorioso movimiento. - Prometemos dar cima a la obra unificadora que nos exige nuestro pueblo. - Las naciones que no ven el peligro del comunismo.-Nuestra democracia será efectiva.-Libertad económica. - La coincidencia entre Requetés y Falange ha sido el exponente del alzamiento nacional. - Una imponente manifestación se congrega ante el Cuartel del Generalísimo.-«El mejor eres tú»

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 17 de Abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ARAGON.—Ligera presión del enemigo en el sector de Teruel, habiéndose pasado a nuestras filas 10 milicianos, seis de ellos con armamento.

FRENTE DE VIZCAYA.—Continúa el mal tiempo, lo mismo que en los demás frentes del Norte. Se presentaron ocho milicianos con armamento.

FRENTE DE ASTURIAS.—Ligeros tiroteos y cañoneos.

FRENTE DE SORIA, AVILA Y MADRID.—Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

En el frente de Córdoba, un intento de ataque enemigo fué rechazado causando gran número de bajas y dispersando y haciendo huir al enemigo el fuego de nuestra Artillería.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el frente aragonés, uno de nuestros aviadores de caza embistió a otro enemigo, con tanto ímpetu, que los dos cayeron a tierra envueltos en llamas.

Además fueron derribados siete Curtiss enemigos, de los 30 con que combatieron 15 aparatos nuestros.

Salamanca, 17 de Abril de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 18 de Abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ARAGON Y MADRID.—Fuego de fusil y cañón pasando a nuestras filas en el frente de Madrid once milicianos.

FRENTE DE VIZCAYA.—Siguen el temporal de lluvias impidiendo toda actividad.

FRENTE DE SANTANDER.—Sin novedad.

FRENTE DE ASTURIAS.—Tiroteo y cañoneo presentándose en nuestro campo cinco milicianos con armamento y dos paisanos.

FRENTE DE LEON.—Pequeñas escaramuzas habiendo rectificado nuestras líneas a vanguardia.

Se han pasado en este frente tres milicianos con armamento y 48 paisanos de la provincia de Santander.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Villaharta se ha cogido al enemigo en un golpe de mano 6 muertos y se le han causado más de 150 heridos.

En el puerto de Calatraveño se castigó al enemigo haciéndole huir con numerosas bajas.

Salamanca 18 de Abril de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

EL DISCURSO DE S. E.

En el nombre sagrado de España y en el nombre de cuantos han muerto desde siglos por una España, Grande, Unica, Libre y Universal, me dirijo a nuestro pueblo para decirle que estamos, ante una guerra que reviste cada día más el carácter de cruzada, de grandiosidad histórica y de lucha transcendental de pueblos y civilizaciones, una guerra que ha elegido a España otra vez en la Historia como campo de tragedia y honor para resolver y traer la paz al mundo enloquecido hoy lo que empezó el día 17 de julio como una contienda nuestra y civil es

ella, no quiere decir conglomerado de fuerzas ni concentraciones gubernamentales, ni uniones más o menos patrióticas y sagradas, nada de inorgánico fugaz ni pasajero, es lo que yo pido.

Pido una fijación en la marcha hacia un objetivo común, tanto en lo interno como en lo externo, tanto en la fe y en la doctrina como en sus formas de manifestarlas ante el mundo y ante nosotros mismos.

Para esta unificación sacra es imprescindible, ineludible que está en el corazón de todos, y que ahoga esas minúsculas diferencias personales que el enemigo alienta con su habitual perfidia. Me bastaría con invocar la urgencia de aquellas dos grandes tareas, como acabo de hacerlo, pero es que también existen razones profundas e históricas para ello en la marcha de nuestro movimiento nacional.

En este instante, en que Dios ha confiado la vida de nuestra Patria a nuestras manos para regirla nos otros, recogemos una larga cadena de esfuerzos, de sangre derramada y de sacrificios que necesitamos incorporar para que sean fecundos y para que no puedan perderse en esterilidades cantonales, o en rebeliones egoístas y soberbias que nos llevarían a un terrible desastre digno solo de malditos traidores y que cubrirían de infamia a quienes lo invocaran. El movimiento que hoy nosotros conducimos, es justamente esto: un movimiento más que un programa, y como tal, está en proceso de elaboración y sujeto a constante revisión, y mejora a medida que la realidad lo aconseje. No es cosa rígida ni estática, sino flexible y que como movimiento ha tenido por tanto diferentes etapas.

Podríamos llamar ideal o normativa la primera de estas etapas: nos referimos a todos los esfuerzos seculares de la reconquista española para cuajar en la España unificada e Imperial de los Reyes Católicos, de Carlos V y de Felipe II.

Aquella España unida para defender y extender por el mundo una idea universal y católica. Un Imperio Cristiano fué la España que dió la norma ideal a cuantas otras etapas posteriores se hicieron para recobrar momento tan sublime y perfecto de nuestra Historia.

La segunda etapa, la llamaríamos o tradicionalista; o sea cuantos sacrificios intentaron a lo largo de los siglos XVIII XIX y XX para recuperar el bien perdido sobre las vías que nos señalaba la tradición Imperial y Católica de los siglos XV al XVII la mayor fatiga para restaurar aquel momento genial de España, se dió en el siglo pasado con las guerras civiles, cuya mejor explicación la vemos hoy en la lucha de la España ideal, representada entonces por los Carlistas, contra la España avanzada y europeizante de los liberales.

Es a etapa que edó localizada y latente en las breñas de Navarra, como embalsado en un dique todo el Tesoro espiritual de la España del XVI y la tercera etapa es aquella que denominaremos presente o contemporánea, y que tie-

ne a su vez diferentes esfuerzos sagrados y heroicos al final de los cuales está el nuestro integrador.

Primer momento de esta tercera etapa fué el régimen de don Miguel Primo de Rivera, momento puente entre el pronunciamiento a lo siglo XIX, y la concepción orgánica de esos movimientos que en el mundo actual se han llamado fascistas o nacionales. El segundo momento fecundísimo, porque arrancaba de una juventud que abría puramente los ojos a nuestro mejor pasado, apoyándose en la atmósfera espiritual del tiempo presente fué la formación del grupo llamado las JONS (Junta de Ofensiva Nacional Sindicalista), del cual fué pronto ampliado e integrado con la aportación de Falange Española, y todo él asumido por la gran figura nacional de José Antonio Primo de Rivera, que continuaba así, dándole vigor y dimensión contemporánea al noble esfuerzo de su padre, e in fluendo en otros grupos más o menos afines de católicos y de monárquicos, que permanecieron hasta el 18 de julio y aún hasta hoy, en agrupaciones también movidas por noble propósito patriótico. Esta era la situación de nuestro movimiento en la tradición sagrada de España al estallar, el 17 de julio, instante ya Histórico y fundamental, en que todas esas etapas, momentos y personas afluieron para la lucha común ante todo Falange Española de las JONS, con un martirio, no por reciente menos santo y potente que los mártires antiguos e históricos, aportaba masas juveniles y propagandas recientes, que traían un estilo nuevo, una forma política y heroica del tiempo presente y una promesa de plenitud española. Navarra desbordó el embalse acumulado desahucado durante dos siglos de aquella tradición española que no representaba carácter alguno local ni regional, sino al contrario, universalista, hispánico e imperial, que se había conservado entre aquellas peñas inexpugnables, esperando el momento oportuno para intervenir y derramarse cortando una fé inquebrantable en Dios, y un gran amor a nuestra Patria.

Otras fuerzas y elementos encuadrados en diferentes organizaciones y milicias también acudieron a la lucha. Todas estas aportaciones al 17 de julio vértice decisivo para el combate final que aguarda nuestra Historia, han luchado hasta ahora encuadradas en lo militar por los cuadros de mando de nuestro Ejército glorioso, y en lo político y civil por sus respectivos grupos jefes y consignas.

Por tanto en vista de las supremas razones ya expuestas estos, es al enemigo enfrente y la coventura histórica de una etapa integradora de todas las anteriores; nosotros decimos, ante Dios y ante la Nación española, dar cima a esta obra unificadora que nos exige nuestro pueblo, y la misión por Dios, a nosotros confiada, y para llevarla a cabo, nosotros ofrecemos dos cosas: la primera que mantendremos el espíritu y el estilo que la hora

del Mundo nos pide, y que el Genio de nuestra Patria nos obliga luchando lealmente contra toda bastardía y todo arribismo.

Queremos milites soldados de la fé y no politicastro ni disculpadores. Y la segunda, que nuestro corazón y nuestra voluntad quedan fijados en los combatientes del frente y en la juventud de España.

No queremos una España vieja y maleda, queremos un Estado donde de la pura tradición y sustancia de aquél pasado ideal español se encuadre en las formas nuevas, vigorosas y heroicas, que las juventudes de hoy, de mañana aportan en este amanecer Imperial de nuestro pueblo.

Y ahora yo les diría a las Naciones que carecen de sensibilidad e invadidas de un materialismo destructor, venden su Prensa al oro de los rojos, entregan sus radio-difusoras a las propagandas criminales, comercian con los productos del robo y estrechan las manos de los salteadores y asesinos, que el enemigo mayor de los imperios, que el más fuerte peligro para los países, no son los vecinos, que un día lucharon noblemente en las fronteras, o los que resurgiendo de la vida internacional con pujanza no igualada reclaman un puesto en el disfrute del Mundo. Ha nacido un peligro mayor, que es el bolchevismo destructor, la revolución en marcha del comunismo ruso, enemigo que una vez arraigado, es difícil vencer, el que derrumba imperios, destruye civilizaciones y crea esas grandes tragedias humanas, que como la española, el Mundo contempla indiferente, y que no acierta, o no quiere comprender. Se equivocan en las propagandas rojas, la democracia la libertad del pueblo, la fraternidad humana, tachando a la España Nacional de enemiga de tales principios. A esta democracia verbalista y formal del estado liberal en todas partes fracasada con sus ficciones de partidos, leyes electorales y votaciones, plenos de fórmula y convencionalismos que confundiendo los medios con el fin, olvida la verdadera sustancia democrática, nos otros abandonando aquella preocupación doctrinaria, oconemos una democracia efectiva llevando al pueblo lo que interesa de verdad; verse y sentirse gobernado en una aspiración de Justicia integral, tanto en orden a los factores morales cuanto a los económico-sociales. Libertad moral al servicio de un Credo patriótico y de un ideal eterno y libertad económica, sin la cual la libertad política resultaba una burla.

Y a la explotación liberal de los españoles sucederá la racional participación de todos en la marcha del Estado al través de la función familiar, municipal y sindical. Crearemos una Justicia y un Derecho público, sin los que la dignidad humana no sería posible. Formaremos un Ejército poderoso de mar, tierra y aire, a la altura de las virtudes heroicas tan probadas por los españoles, y reivindicaremos la Universidad clásica, que continuadora de su gloriosa tradición, con

su espíritu, su doctrina y su moral, vuelva a ser luz y falo de los pueblos hispanos. Este es el perfil del Nuevo Estado, el que señaló en octubre del pasado año, y que vamos cumpliendo con paso firme y sin vacilaciones. El que es común a la mayoría de los españoles no envenenado por el materialismo o el marxismo. El que figura en el Credo de Falange Española, el que encierra el espíritu de nuestros Tradicionalistas, el que es factor común de los pueblos, que enterrando un liberalismo engañoso han orientado su política en camino de autoridad, de enaltecimiento patrio y de Justicia social.

El que contiene nuestra Historia española tan pródiga en libertades efectivas, con sus castas, pueblos, Fueros y Comunidades. El que atesora la doctrina Católica, que la totalidad de la Nación profesa.

Cuando en un pueblo que se creía vencido surge un movimiento grandioso, como el nuestro, cuando de los triturados restos de un Ejército se levanta el hoy potente y glorioso de nuestra causa, cuando se hace el milagro de cruzar por vez primera un Ejército los aires, cuando de la carencia absoluta de Marina se pasa con constancia, laboriosidad y valentía a dominar en el mar, cuando se suceden las victorias y cada día aumenta la zona dominada, cuando carentes de oro se sostene y eleva nuestra economía en plena guerra, se mantiene el prestigio de nuestra moneda, el crédito de nuestra zona y la abundancia y baratura es norma de la vida interior de nuestros pueblos.

Cuando se dan los casos de heroísmo individual y colectivo que el mundo admira y que en cada combatiente hay un héroe y en cada prisionero un mártir, el optimismo más grande invade nuestro ánimo para gritar con orgullo ¡Viva España!

Y por último a esa juventud heroica que en las trincheras lucha, a esos beneméritos soldados que en los frentes resisten alegres las inclemencias del invierno y dan con admirable desprendimiento su vida por España, les afirmo que sus sacrificios serán fecundos y que la España que se forja en los duros golpes de los campos de batalla tendrán unidad y fortaleza, que nada dividirá a la España Nacional que la estrecha unión de la juventud española, generosa, noble, sin reservas, no ha de ser por nada ni por nadie desvirtuada, porque qu'en pretendiera romper este ordenado movimiento nacional haciendo destacar una inquietud bastarda o queriendo beneficiarse de lo que tanta sangre cuesta, había de tropezar con el patriotismo viril de nuestra juventud y con el empuje de nuestros combatientes que impondrán un severo castigo a toda tibieza o desunión en el camino de la Patria.

Yo os anuncio el patriotismo y la unión de todos los españoles, la unión más íntima en el servicio de la Patria, y proclamo que muy pronto terminada la guerra y organizada España estaréis orgullosos de llamaros españoles. Cuando el pres

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

tigio de nuestra Nación la haga digna del respeto de las demás naciones, cuando nuestros barcos potentes y majestuosos pasen de nuevo la enseña de la Patria por los mares, cuando nuestros aviones crucen los aires y al mundo lleven el resurgir de España, cuando los españoles todos alcen los brazos y elevéis los corazones en homenaje de la Patria, cuando en los hogares españoles no falte el fuego, el pan y la alegría de la vida, entonces podremos decir a nuestros caídos y a nuestros mártires: vuestra sangre ha sido fecunda, pues de una España en trance de muerte hemos creado la España que soñasteis, cumpliendo vuestro mandato y haciendo honor a vuestros heroicos sacrificios.

Y en los lugares de la lucha donde brille el fuego de las armas y corrió la sangre de los héroes, elevaremos estelas y monumentos, en que gravaremos los nombres de los que con su muerte, un día tras otro van forjando el templo de la nueva España, para que los caminantes y viajeros se detengan un día ante las piedras gloriosas y recuerden a los héroes artifices de esta gran Patria española.

Españoles, todos con el corazón en alto: ¡¡Arriba España!! ¡¡Viva España!!

Al terminar el generalísimo su discurso se formó una manifestación espontánea que congregó una gran masa de público ante el Cuartel General al grito de ¡¡Francisco! ¡¡Francisco! insistentemente repetido; el jefe del Estado se asomó al balcón y dirigió la palabra a los manifestantes en estos términos: Lo que tengo que decir es lo que he dicho por la radio, los hombres más heroicos del mundo, los hombres más grandes de Europa, son los hijos de España. Muy bien, muy bien Viva (Una voz) ¡¡Y tú el mejor!! (Grandes aplausos) Cuando se lucha en las trincheras como se lucha, cuando se muere en el frente como se muere, cuando se defiende a España como la defienden los gallegos, requetés y soldados, hay una razón y hay un pueblo. (U a voz) ¡¡Viva ese pueblo!! A esta lucha a esta sangre, generosa a este heroísmo tiene que corresponder la retaguardia vibrando, animando a los centinelas, animando a los combatientes. Ilvado animos de España para acabar pronto con la paz y con el triunfo de la justicia en nuestro pueblo, con los ideales que están gravados en el corazón de todos los españoles, de justicia de fraternidad de amor a España, de ella la unión ha de ser sagrada, un abrazo de todos porque hemos de recorrer juntos un camino hermoso llevando sobre hombros españoles el imperio legendaro y tradicional de la juventud española para porque lo está fraguando con su sangre pródiga que está vibrando en los campos de España y porque está en el corazón de todos los españoles que gritan ¡¡Arriba España!! ¡¡Viva España!! (Grandes aplausos largo rato).

Niñas al servicio de España

Relación de firmas y aportaciones que las niñas al servicio de España, han constituido al homenaje que van a tributar a la niña Carmencita Franco Polo, hija de nuestro Caudillo Generalísimo Franco.

Partido de Villalpando

Cañizo, 71 firmas, 7'95 pesetas; Casoverde de Campos 120 firmas, 14 pesetas; Cerecinos de Campos, 97 firmas 13'25 pesetas; Cotanes del Monte 63 firmas 9'25 pesetas; San Agustín 14 firmas 2'15 pesetas; San Esteban del Molar 33 firmas 4'45 pesetas; San Martín de Valderaduey 26 firmas 3'25 pesetas; San Miguel del Valle 76 firmas 7'35 pesetas; Tañales 64 firmas 12'15 pesetas; Vega de Villalobos 29 firmas 3'75 pesetas; Vidavanes 18 firmas 1'95 pesetas; Villafafila 98 firmas 14'70 pesetas; Villalba de la Lampreana 64 firmas 7'65 pesetas; Villalobos 30 firmas 6'70 pesetas; Villalpando 136 firmas 18'05 pesetas; Villamayor de Campos 118 firmas 14'25 pesetas; Villanueva del Campo 160 firmas 10'05 pesetas; Villar de Fallaves 32 firmas 4 pesetas; Villardiga 34 firmas 4'70 pesetas; Villarrín de Campos 119 firmas 13'20 pesetas.

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos:

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
2. Liquidación de las obras de pavimentación de Plaza Fray Diego de Deza.
3. Aprobación definitiva del padrón adicional del Impuesto sobre Inquilinato.
4. Relación de altas y bajas en los diferentes Impuestos.
5. Instancia de doña Natalia Bobo, reclamando sobre la cuota de Inquilinato.
6. Idem de doña Hermil'a Hernández Hemelgo, en reclamación de idem idem.
7. Idem de don Ventura de Anca Santos, en idem de idem.
8. Idem de don Teodoro Iglesias Hernández, en idem idem de idem.
9. Solicitud de don Tomás Castaño, en petición de sepultura en propiedad.
10. Sobre ejecución de sentencia del Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo.
11. Expediente sobre declaración de pobreza promovido por don Casimiro Rodríguez.

CARTELERA DE LA EMPRESA CONVICTA

NUEVO TEATRO

Hoy LUNES: Butaca 0'55
ESTRENADO del drama oriental "Señalaciones Caotili"

Las mil y dos noches

Creación de IVA-MIJO-KINE y TANI F. DOR

Mañana MARTES: Butaca 1'60

XIJO SENSACIONAL

de la producción española, comedia dramática, basada en una leyenda de G. H. H.

El hijo del misterio

Creación de ANTONI A. C. LOME Ricardo Núñez, Félix de Pomes y José B. Biera

JU VES: IRAN SEN-ACION!

Matei so y emocionante ESTRENADO de la formidable película RADIO en español, 1937

Es sobre el crado

Una pagina de la historia de la guerra mundial

Impenente y espectacular embardeo de K. H. B. por la flota británica Creación de WYNN GIBSON y PHILIP Z. K. R. T. N. R.

El ESTRENADO más grandioso del año

La PELICULA española MODEL O

La producción nacional que recorrerá todo el mundo

El bailarín y el trabajador

Según la obr. de D. J. del Tenavente

Música del maestro Alonso

Dirección de Luis Marquina

Intérpretes: ROBERTO REY, Ana María Custodio, Antonita Colomé, José Isbert, Antonio Riquelme y M. J. Ozores

NO LO OLVIDE

EL SABADO

La policía de Valladolid ha efectuado un buen servicio

VALLADOLID.—La actividad de la Policía vallisoletana ha llevado a cabo, con la detención de un hábil estafador, un importante servicio.

Habiendo llegado a conocimiento de la autoridad que en esta ciudad había hecho algunas estafas de impotancia, Félix Galindo Martín, de 42 años, agente de seguros, natural de El Espinar, se procedió a la detención del citado individuo en una casa del barrio de España, descubriéndose al hacer la detención, que el citado Galindo se dedicaba también a la corrupción de menores, en complicidad con una individuo llamada Desideria Cimas, natural de Cotanes del Monte (Zamora).

El citado estafador obtuvo de Ricardo Pérez Carmona, domiciliado en Pobladora de Sotiedra, y con quien tenía un lejano parentesco, la cantidad de 1.500 pesetas, con la promesa de que merced a sus gestiones podría ser puesto en libertad su padre, que está en la cárcel. Entregada primeramente una cantidad, el estafador le dijo que algunos de los billetes que le había remitido se les habían rechazado en el Banco, y exigió nueva remesa de dinero, lo que el Ricardo Pérez entregó personalmente.

También ha estafado 2.250 pesetas a Félix Gonzalo Hijosa, Tomás M'gueláñez y Francisco Andrés Pascual, a quienes ofreció venderles en buenas condiciones un vagón de nitrato de Chile.

FORAAJES

De cebada y alfalfa, se venden al por mayor, en la huerta de Sostán, arrabal de San Frontis, iglesia, 10.—Felipe Sánchez.

De la Audiencia

Señalamiento para el día 20

Sumario 20 del Juzgado de Instrucción de Benavente, rollo 327 del año de 1936.

Delito, lesiones. Procesados, Aurelio Ramos y otros.

Ponente, Ilmo. señor Presidente accidental.

Defensor, señor Hernández.

Procurador, señor Salvador.

Testigos, siete.

SENTENCIA

Por la Audiencia provincial, ha sido condenada, Cirila Fernández Esteban, como autora responsable de un delito de infanticidio, a la pena de un año, ocho meses y veinte días de prisión menor, accesorias y costas.

"Cruces Negras"

Un nuevo periódico, que con el carácter de semanario, órgano de las Milicias de la J. A. P. ha hecho aparición en nuestra ciudad.

Agradecemos al nuevo colega el afectuoso saludo que dedica a la Prensa, al que correspondemos muy complacidos adelantando la seguridad de nuestra confianza en las cordiales relaciones que han de unirse con los compañeros de "Cruces Negras" a cuyo semanario deseamos larga y próspera vida

SECCION FEMENINA FLECHAS

Se ordena a todas las flechas que pasen mañana, día 20, a las seis de la tarde, por el Cento de la Sección Femenina (calle de Santa Clara).

La Delegada de Flechas. ¡Arriba España!

Lea Vd. todos los días HERALDO DE ZAMORA

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES

Hermínio Jiménez Arévalo, de 21 años.

Luciano Revidiego Muñoz, de 59 años.

Félix Fernández Díez, de 3 meses.

Lázaro Sánchez Luengo, de 4 meses

Manuel García Galán, de 5 días

NACIMIENTOS

Benito Costillas Alvarez

Leonides Macías Herrero

Rosario Gil Cardoño

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

En la mañana de hoy ha sido asistido en este benéfico establecimiento el niño de cuatro años Jerónimo Fernández, que vive con sus padres en carretera de Roales número 25, el cual presentaba una herida contusa en el dorso de la mano izquierda, que se la ocasionó al trizarse con una puerta.

Manuel Pérez, de 9 años habitante en San Leonardo 1, de herida contusa en el parietal izquierdo, que intera cuero cabelludo. Se la produjo al caerse casualmente.

Sebastián Feo, de quemaduras de segundo grado en la mano izquierda. Se las ocasionó al caerse al basero en su domicilio.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Zamora

Se ruega a los señores Maestros que a continuación se expresan que en el improrrogable plazo de ocho días pasen por esta oficina a recoger los nombramientos provisionales hechos a su favor por el Rectorado de Salamanca con fecha 17 del actual

Doña Virginia Alonso Calvo, Doña Alejandra Prada Evangelista, doña Manuela Pérez García, doña Carr en Alonso Alonso, doña Mercedes Lanuza Lorenzo, doña Felicitas Manso Luermo, doña Esperanza Varquez Muñoz de doña Julia Niera Martín, doña Aurora Pérez Gómez, doña Francisca T. Crespo Benitez, doña Obaúria Alonso Fernández, doña Demetria Pintado Gómez, doña Francisca Pablos Velasco, don Antonio Moralejo Laso, don Angel Fernández Ruiz, don Daniel Rodríguez San Román, don Felipe Lucas Hernández. Zamora, 19 de Abril de 1937.—El jefe de la Sección Juan Santos.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

Gobierno Militar de la Provincia de Zamora De interés para los militarizados

A todos los militarizados sin excepción alguna, residentes en esta plaza y provincia, se les ordena su presentación en el mencionado Gobierno Militar en el improrrogable plazo de cuarenta y ocho horas, pues de no hacerlo, incurrirán en las penas señaladas en el Código de Justicia Militar, por su falta de presentación.

La entrada en vigor del Control Los puertos de vigilancia franceses

El Departamento de Marina de Francia ha señalado ya los puertos de vigilancia para la entrada en vigor del control marítimo.

Los vapores soviéticos

Los vapores soviéticos que hacen escala en los puertos españoles han recibido la orden de restar el plan de control.

Una maniobra más

Parece ser que se ha fundado una sociedad británica, cuyo nombre se dará a los barcos españoles a fin de que estos puedan llevar de hoy en adelante la bandera inglesa

La tripulación de dichos barcos será inglesa y el capitán español.

La neutralidad de Francia

Burdeos.—Cuatrocientos voluntarios esperan la llegada de un barco de Francia que les ha de transportar a un puerto de levante. Este barco será acompañado de un destructor rojo.

Hoy la entrada en vigor del Control marítimo y terrestre

Londre.—Hoy lunes, a las doce de la noche, entrará en vigor el control marítimo y terrestre.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Cerca de medio siglo de éxitos acreditan la bondad de este medicamento, en el que, lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetar en la mayor parte de las enfermedades del ESTOMAGO E INTESTINOS

Adquiera hoy mismo un frasco en cualquier farmacia. Su precio es de pesetas 5,85 (cinco pesetas y ochenta y cinco céntimos) incluidos.

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL COMITE FEMENINO DE LA A. PATRONAL

- Melquiades Deigado, de Gema del Vino, una manta.
- Manuel Hernández Prieto, dos sábanas, una tohalla, dos pañuelos y un par de calcetines.
- Juventud Femenina de Acción Católica, 50 pesetas.
- Vecinos de Moreruela de los Infanzones, 31 camisas, 88 calzoncillos y 14 vendas.
- Tomás Tomé, 25 pesetas.
- Vecinos de Zafara, 17 mantas, 8 sábanas, 18 pares de calcetines, 2 camisas, 1 calzoncillo, 2 almohadones y 15 pesetas.
- Arturo, Laura María y Carmen Rodríguez, dos mantas.

La verdad

de nuestra propaganda de varios años,

RESPLANDECE

en estos difíciles momentos para nuestra amada Patria.

DEL mercado nacional, han desaparecido TODAS las marcas de aparatos de radio, quedando tan alta como el sol, la INSUPERABLE MARCA

PHILIPS

LOS RECEPTORES DE CALIDAD Y GARANTIA

BAZAR J.

DE VENTA UNICA! SAN TORCUATO, 20

de junco y madera. Nos encargamos de su colocación. Bazar J. ZAMORA

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE
TODO CONFORT
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibús a todos los trenes
Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Yrujo, 11. SALAMANCA

Han llegado a Avila 150 milicianos rojos pasados a nuestras filas en los últimos combates

PROBLEMAS DE ESPAÑA Formación Profesional Obrera

Nación precursora: España.--Varias consideraciones

(Conferencia pronunciada desde el micrófono de Radio Nacional el día 9 de Abril de 1937)

Quien quiera saber con exactitud donde surgió y qué significa esta moderna aplicación de las ciencias psicológicas que atrae en la actual atención profesiográfica del mundo entero, no se aleje demasiado de nuestro solar mental ni escudriñe solo en la inmensa bibliografía extranjera, porque fué aquí, en España, donde también en esto, como en tantas otras cosas, apareció la idea original, dándose de ella un concepto tan preciso que aún no ha encontrado mejora ni rectificación.

Convendría, dijo por primera vez, en 1757, el excelso pensador de nuestros mejores tiempos, Juan Huarte de San Juan, en su famoso "Examen de ingenios para las ciencias": Convendría para "el uso de la república" que el carpintero no hiciera obra tocante al oficio del albañil, ni el Texedor del Tejedor, ni el Jurisperito curase; ni el médico abogase, sino que cada uno ejercitase solo aquella arte para la cual tenía más talento natural y dexase las demás, "y porque no errase en elegir la que a su naturaleza estaba mejor, había de haber diputados en la república, hombres de gran prudencia y saber, que en la tierna edad descubriesen a cada uno su ingenio, haciéndole estudiar por fuerza la ciencia que le convenía y no dejarlo a su elección. De lo cual resultaría en estos reinos y señoríos haber los mayores artifices del mundo y las obras de mayor perfección.

He aquí una síntesis cabal y completa de lo que es núcleo técnico de la Orientación y Selección profesional obrera. Descubrir o intentar descubrir en cada trabajador durante su adolescencia la índole de habilidad que revela, para que, una vez descubierta, sea ella el eje de su profesión. Que no sea cada cual lo que quiera sino lo que pueda.

Y esto que, repetimos es nuestro, es español, por mucho que quisieran discutirlo los restantes países el mérito de tan profunda sugerencia, no se conforma el filósofo con aplicarlo a las artes manuales, que parecen ser el objeto exclusivo de las anteriores palabras, sino que a región seguida añade las siguientes reflexiones sin duda muy útiles para estimular el espíritu universitario de investigación.

"Esto mismo quisiera yo que hicieran las academias de estos Reinos, que pues no consenten que el estudiante pase a otra facultad, no estando en la lengua latina perfecta, que tuviera también examinados, para saber si el que quiere estudiar Dialéctica, Filosofía, Medicina, Teología o Leyes tienen el ingenio que cada una de esas ciencias ha menester; porque sino fuera del daño que este tal haría después en la república (usando su arte mal sabida), es lástima ver a un hombre trabajar y quebrarse la cabeza en cosa que es imposible salir con ella". Porque "si el mochocho, agrega más adelante, no tiene el ingenio y habilidad que pide la ciencia que quiere estudiar, por demás

es oírlo de buenos maestros, tener muchos libros, ni trabajar en ellos toda la vida".

Y por si algo faltaba, saca la moraleja; "Por no hacer hoy esta dinocer desde luego por la curiosidad de examinar, por la discreción de las preguntas y la facilidad en comprender la construcción que esta contemplando. Ledes algún trozo poético y si hay entre ellos al gún Garcilaso, Lope de Vega, Ercilla, Calderón o Meléndez, veréis chispear sus ojos, conoceréis que su corazón late, que su mente se agita, que su fantasía se inflama bajo una impresión que él mismo no comprende.

Cuidado con trocar los papeles; de dos niños extraordinarios es muy posible que forméis dos hombres muy comunes. La golondrina y el águila se distinguen por la fuerza y ligereza de sus alas; y sin embargo, jamás el águila podría volar a la manera de la golondrina, ni ésta imitar a la reina de las aves.

Esto dice Balmes, y para nosotros es tan cierta la doctrina, en fin de cuentas aquella vieja doctrina de Huarte, "ejercitese cada uno en solo aquella arte para la cual tuviese más talento natural", que nos obliga a pensar si la historia dramática de muchos fracasados sociales no será la vía de dolor de quienes, para desgracia suya (y también de la colectividad que los padece), no acertaron a encontrar el rumbo de su vocación, del mismo modo que, recíprocamente, el éxito de los triunfadores, y aun el misterio del genio, no se hallará en la casual elección de una actividad perfectamente acomodada a las condiciones personales de quien la ejerce. Balmes lo dice: haced de Napoleón un Descartes y de este un profesional de la guerra, y se habrán perdido irremisiblemente dos genios.

Cierto es que el caso de Demóstenes venciendo por el vigor de la voluntad la impresión abrumadora de sus muchedumbres críticas y aquel conocido defecto de lenguaje que padece, parece desmentir estas opiniones a hacer de un inhábil el más grande orador de los griegos, y cierto es también que el, caso de Anastasio, discípulo del Papa Máximo, el más antiguo de readaptación manual llegado a nuestro conocimiento, "escribiendo de una manera prodigiosa por medio de dos palos atados al extremo de su brazo amputado", demuestra también el grado de dominio a que puede llegar el hombre en el uso de sus miembros, pero ninguno de estos hechos tiene valor, porque en el primero Demóstenes venció a la emoción y corrigió su tartamudez sin hacer al orador, que ya desde un principio llevaba dentro, y en el segundo no se trata de otra cosa que de un adiestramiento por el ejercicio sin afectar a la facultad de la escritura, que es función primaria del cerebro.

Es, pues indudable para nosotros en absoluto indudable, que según la intuición genial de Huarte y la

confirmación de Balmes, cada hombre nace para una actividad peculiar y propia, en cuyo desarrollo se necesita la concurrencia íntegra de la personalidad con el ejercicio armónico de todas las facultades y órganos que la constituyen.

Y esto lo sabe bien la medicina y lo sabemos todos los médicos, porlignencia, han destruido la cristiana religión los que no tenían ingenio para teología; y echan a perder la salud de los hombres lo que son inhábiles para medicina y la jurispericia no tiene la perfección que pudiera por no saber la potencia racional a que pertenece el uso y buena interpretación de las leyes".

Claro es que esta última aspiración del pensador no ha tenido aún realización viable, ni quizá: se haya iniciado todavía, pese a los esfuerzos meritísimos de la psicotecnia, pero la hipótesis de trabajo, genial, incommovible, cetera, que ha florecido modernamente a partir de las primeras exigencias profesionales de la post-guerra europea, logrando adquisiciones modestas pero positivas, es esa: la española, la de Huarte, la nuestra. El mismo Münsterberg no ha hecho otra cosa que repetirla con lenguaje de técnica, y la definición que da de la profesión Schwittau no es más que un giro de conceptos en rededor de ella, sin que la rebaje lo más mínimo la exploración estructural de las profesiones unida a la suma de las reacciones psicofísicas, mencionadas por el investigador de pensamiento soviético Hellerstein en la conferencia internacional de Psicotecnia de Moscú del año 1931. El oficio en definitiva, es el hombre, no la industria; como el estilo no es el arte, sino el artista.

Y poco importa que más adelante,

en 1631, el médico francés Cujbelet, discutiendo al gran filósofo de nuestro siglo de oro asegurase con gran aplomo que "todos los hombres son capaces del dominio de las ciencias si se aplican a ello con afición", y poco significa también que Schopenhauer emitiera en fáticamente esta sentencia: "Otros han dicho que la voluntad era libre, yo he probado que es omnipotente", como es asimismo de escaso valor la afirmación de nuestro gran Cajal a asegurar en un momento de escasa fortuna, que "el genio es el trabajo". No; ni el trabajo hace al genio, ni es omnipotente la voluntad, ni todos servimos para todo porque si llamamos a plática a otra mentalidad cumbre de nuestro país, al gran maestro del sentido común Balmes, él nos dará en su "Criterio unas pruebas de razón, que son, a nuestro entender, muy difíciles de rebatir.

"Cada cual", dice en el capítulo tercero dedicado a la elección de carrera, "Cada cual ha de dedicarse a la profesión para que se sienta con más aptitud. Juzgo de mucha importancia esta regla y abrigo la profunda convicción de que a su olvido se debe el que no hayan adelantado mucho las ciencias y las artes"... "Un hombre puede ser sobresaliente, extraordinario, de una capacidad monstruosa para un ramo y ser muy mediano y hasta negado con respecto a otros. Napoleón y Descartes son dos genios y sin embargo, en nada se parecen. El genio de la guerra no hubiera comprendido al genio de la filosofía y si hubiesen conversado un rato, es probable que ambos habrían quedado poco satisfechos".

(Concluirá en el próximo número)

Esta noche hablará García Sánchez

Esta noche, a las ocho y media desde el micrófono de Radio Castilla de Burgos, dará una charla lírica García Sánchez, con el título "Punto, tres puntos, punto dos rayas punto, punto raya, raya punto, punto raya".

Esta charla será retransmitida por Radio Zamora.

"AURORA"

Compañía Anónima de Seguros

Domicilio Social: ZARAGOZA

Incendio - Vida - Robo - Cosechas

Capital Social y reservas, más de 22 000 000 de pesetas
Primas recaudadas en 1936, más de 8 000 000
Valor de los inmuebles de su propiedad más de 12.000 000
Sinistros pagados más de 50 000 000

Esta Compañía de reconocida solvencia, participa a sus asegurados que sigue funcionando con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros contra incendios cosechas, vida y otros ramos, satisfaciendo el importe de los siniestros con toda puntualidad.

Sub-Director en Zamora y su provincia:

Agripino González Curipo.

Santa Clara, núm. 49

Llegan a Avila 150 milicianos rojos pasados a nuestras filas

AVILA.—Han llegado a esta ciudad 150 milicianos y soldados pertenecientes al Ejército rojo, y que han logrado pasarse a nuestras filas en los últimos combates. La entrada en la ciudad la hicieron cantando el himno de Falange. La mayoría de ellos han manifestado su deseo de enrolarse en las filas del Ejército nacional. Han confirmado que llevan sin comer varios días, y que la moral en Madrid está decaída, como consecuencia de los desastres que han sufrido durante los últimos combates.

EL OPTIMISTA MARTINEZ BARRIO

A su regreso de París, Diego Martínez Barrio, ha hecho unas manifestaciones con motivo del aniversario de la República. Un extracto de las mismas fué leído ayer por la mañana por el micrófono de una emisora roja de Madrid.

Entre otras cosas, dijo: "En estos días la República se impone por el avance de nuestras armas..."

POSIBLE PACTO

BUCAREST.—Se habla en los círculos políticos y diplomáticos de un futuro pacto entre Italia y Rumanía.

Se relaciona este asunto con el viaje del presidente del Consejo de ministros turco a esta capital.

OTRO RECORD DE AVIACION

ROMA.—El record de altura con carga pesada ha sido batido hoy rotundamente por el aviador italiano Mario Steffani, que ha logrado elevarse a 4.873 metros con un trimotor militar de una potencia de 2,508 caballos.

El antiguo record lo detentaba desde el 8 de diciembre pasado un piloto ruso, que con un aparato de seis motores elevó 2.921 kilogramos a 1.942 metros.

El aparato de Steffani, construído en Italia, de un peso total de 20.700 kilogramos, elevó cinco toneladas.

Carrera ciclista

TARAGONA.—Se corrió hoy la

segunda etapa de la carrera ciclista Frente de Aragón-Barcelona, de Lérida a Tarragona.

Venció Campañá, seguido de Izquierdo, Ramos y Jimeno. Mañana se correrá la etapa Tarragona-Manresa.

Se desmiente que haya en preparación una entrevista entre Hitler-Mussolini

ROMA.—El ministro de Propaganda ha facilitado una nota desmintiendo las noticias que han circulado por la Prensa extranjera, acerca de una próxima entrevista Hitler-Mussolini.

La nota, no obstante, dice que "de todas formas, no es posible negar la eventualidad de que dicha entrevista se celebre".

La situación en Argelia. Los nacionalistas chocan con los comunistas

ARGELIA.—Con motivo de la llegada de dos socialistas a Orán, se organizó un mitin del Frente Popular, a pesar de la prohibición estatal. Sin embargo, el mitin tabaleado para celebrar actos de tal se celebró a causa de la tolerancia de las autoridades.

Detenciones de comunistas

BUDAPETS.—La policía ha detenido a 12 comunistas que se dedicaban a hacer propaganda soviética, persiguiéndose a 45 más.

VARSOVIA.—También por hacer propaganda, han sido detenidos diez destacados comunistas polacos.

Horroroso incendio

MILAN.—Cerca de Génova, se produjo un incendio en una refinería de azúcar.

La maquinaria, el hall y techado de la fábrica, han sido pasto de las llamas. Las pérdidas se calculan en más de millón y medio de liras.

A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Su libertad y su grandeza así lo exigen.

Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio ¿No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?

DISPOSICIONES OFICIALES

El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de ayer, y entre otras disposiciones, publica las siguientes:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA.—Orden disponiendo que por todas las autoridades se restrinja el uso del telégrafo.
—Otra dictando reglas para el cumplimiento de lo dispuesto en el orden de 22 de marzo último en re-

lación con el Decreto Ley de 14 del mismo mes sobre cesión de divisas libres y o/o del Estado.

—Otra concediendo los beneficios del Decreto número 220 sobre presentación de Balances a la S. A. "Farmacéutica Aragonesa".

—Otra ídem ídem a la Compañía Anglo Española de Cementos Portland, en León.

—Otra denejando los mismos a la Compañía Miguel S. A.

Sección de Anuncios Económicos

CLINICA MEDICA Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN Carniceros 2 Zamora. (Paseo de San Martín)

Diatermia Corrientes Rayos X Rayos Ultravioleta Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1,570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

SE VENDE

Este dibanc tipo antiguo; nuevos y en mostrador y estantería, apropiado para Bar.

Se vende en esta Administración. Precio económico.

Se vende en esta Administración. Precio económico.

Reparación y Limpieza DE TODA CLASE DE Máquinas de Escribir Avisos en esta Administración

SE VENDE UNA BALANZA Marca Berkel; completamente nueva, de fuerza 10 kilos. Para tratar de precio en Monfarracinos Julián Vicente.

CHURRERIA. Sitio céntrico buena clientela, se traspasa por no poderla atender. Para informes en esta Administración.

TRASPASO H. DEL PESO La más antigua y acreditada casa, situada en el centro de la población.

IMP. CALAMITA-ZAMORA

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO TRASLADOS ARCAS CORONAS Fabricano Ud. 8 TELEFONO 1424

"Hay un zarismo rojo que emplea el látigo de cinco colas con remates de plomo, para castigos infamantes. Es el que manejan los rusos contra los milicianos a sus órdenes."

El Generalísimo FRANCO

Lea Va. todos los días HERALDO DE ZAMORA

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24. 1ª izquierda MADRID Consulta de tres a seis Teléfono 43.256 Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

AVISO

Don Juan García, de San Miguel de la Ribera, tiene en su poder una vaca, que se unió a su ganado, lo que hace público para que el dueño de la misma pueda disponer de ella.

Cura estomago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Pastelería-Camisera Novedades Trajes para militares y milicias y milicias Emblemas e insignias de todas clases La Ideal Claudio Rodríguez

VINO DE ALBILLO Jarrete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Fermín Pérez, calle de Baños número 3, al precio de 9 pesetas por litro, libre de derechos. El precio de 8 pesetas y 50 céntimos.

ULTIMAS NOTICIAS

La escuadra enemiga no da señales de vida

Consejo de ministros y declaraciones de Prieto

Valencia, 18.—Se ha celebrado un Consejo de Ministros, para tratar de la gravedad de la situación de Barcelona.

A la salida manifestaron los reunidos que no se había tomado otro acuerdo que el envío a la capital de una de las dos representaciones del Gobierno que serían García Oliver y H. Brando.

El señor Prieto fué abordado por los periodistas a los que dijo:

—No sean tan pesados. Dejéme en paz.

—Arte de la insistencia de los informadores, don Inda exclamó:

—Pero si no ocurre nada.

—¿Sobre esto—preguntó un periodista—lo que se dice de Barcelona?

—Aunque no sé lo que se dice—respondió Prieto—nos advierto que puede asegurarse que será a mitad de la mitad. Como lo que allí pudiera ocurrir no es de mi incumbencia, no insistis más.

Otro periodista, al tiempo de retirarse que quiso saber si era cierto que se había celebrado una importante conferencia telefónica entre Aguirre y Largo.

—Se dicen tantas cosas—inquirió Prieto. Y seguidamente tomó el automóvil marchando con rumbo desconocido.

Puede asegurarse que en Barcelona ha ocurrido algo grave, pero que los ministros están decididos a silenciarlo.

Valencia.—Ante el bloqueo de Bilbao la prensa marxista vuelve a insistir protestando acabadamente contra la escuadra marxista que no da señales de vida.

Pide que los buques rojos hagan acto de presencia en el Mediterráneo y en el Cantábrico para hacer posible la llegada de unidades mercantes a los puertos rojos.

La vigilancia de los navíos de guerra nacionales está colocándose en trance de sucumbir—dicen las informaciones rojas—a una base tan fuerte del comunismo como es Bilbao.

Masas humanas contra nuevas posiciones de Teruel

Des ataques marxistas rechazados duramente por la infantería nacional : : : : :

(Del enviado especial de la Agencia Logos, en el frente de Aragón)

ZARAGOZA 18.—Anteayer las fuerzas rojas atacaron simultáneamente en todos los frentes de Teruel.

Nuestras tropas, que habían sido avisadas a tiempo de la actividad que se observaba en el campo enemigo se prepararon para una buena reacción, como en efecto así se produjo, y dejándolos aproximarse bastante a nuestras líneas, cuando ya se encontraban muy cerca, a unos metros ante aquellas, las ametralladoras nacionalistas abrieron continuo fuego, retirándose el enemigo huyendo precipitadamente, no sin que antes dejaran delante de nuestros parapetos gran número de bajas vistas.

Querían sin duda, los jefes rojos, que el avance que intentaba tuviera éxito, y lanzaron en su apoyo buen número de aviones; pero los aviones nacionales también preparados, levanta en el vuelo, y resultado de este viaje fué un encuentro con tres aparatos enemigos, de los cuales tres fueron derribados, cayendo dos a muy pocos metros de nuestras líneas y el otro dentro de ellas.

El sábado, han vuelto a intentar el ataque, que prepararon con buen número de aviones, y también los aparatos nacionales se elevaron para defender al Ejército nacional, obligándoles a entablar combate.

Resultado de éste fué el derribar 7 pájaros marxistas, que quedaron completamente detrozados.

El ataque también fué rechazado esta vez más fácilmente que la anterior, por que atacaron con menos bríos, dejando los rojos gran número de bajas vistas abandonadas.

Después de los combates se han pasado a nuestras líneas 7 milicianos con armas, que han sido conducidos al cuartel general, donde fueron convenientemente interrogados.

Del periódico "Política" quitan un retrato de Azaña

Madrid.—Durante toda la tarde del sábado, la emisora de la Junta Delegada de Defensas, difundía una especie de entrefilet aconsejando a los cenetistas que confieran en la depuración de los lamentables sucesos últimamente ocurridos en la seguridad de que se hará justicia.

Al parecer se trata de ciertas detenciones efectuadas en el mismo día con motivo del atentado contra el Alcalde de Madrid por haberse negado a autorizar una manifestación que debió tener lugar el día 14 de abril.

El periódico "Política" fué asaltado por un grupo de incontrales que traron una fotografía de Azaña que se hallaba presidiendo aquel lugar. El hecho coincidió con el aniversario de la República.

El citado periódico protesta contra el suceso y lo denuncia a la Junta de Defensa diciendo que desde hace algún tiempo viene sufriendo ataques de semejantes y que deben darse órdenes severas a las fuerzas que están al lado de la legalidad, porque de otra manera se coartará la libertad de prensa.

UNA COSA ES PREDICAR...

Washington.—El exministro español Fernando de los Ríos, ha dado una conferencia tratando de demostrar las buenas condiciones de vida que existen en el frente rojo, donde según él, todo es delicioso. Para atracción de público, el señor de los Ríos se hizo acompañar de Einstein. Sin embargo, y a pesar del alegre cuadro que ha pintado de la España roja, puede asegurarse que ni de los Ríos ni su acompañante se decidan a sacrificarse regresando al lado de los marxistas españoles.

Miaja, el único responsable

Barcelona.—Varios periódicos locales han recogido unas declaraciones hechas por Miaja acerca de unos rumores que se habían difundido sobre una formidable derrota sufrida por las huestes rojas. Estos rumores se referían al enorme derrocamiento marxista en el frente de Madrid.

El general Miaja ha dicho que él no es responsable de la mala dirección que llevan las tropas, sino los oficiales soviéticos que desconocen lo más elemental en estas cuestiones bélicas.

Por su parte "Solidaridad" dice que Miaja culpa a los oficiales soviéticos por que éstos a su vez arrebatan el mando al general. H y que decir la verdad sigue escribiendo: nosotros creemos que el responsable de los fracasos de un Ejército es el jefe que le manda. Si Miaja es el jefe del Ejército republicano, está claro que él es el único responsable.

La cosecha de aceituna perdida en Jaén

En la provincia de Jaén se está perdiendo la cosecha de la aceituna, porque los obreros encargados de su recolección han declarado la huelga, como protesta porque se les paga mediante vales y no en dinero efectivo.

En toda la región reina gran descontento entre los obreros agrícolas, temiéndose que la situación se agrave, hasta el extremo de obligar al Gobierno marxista a adoptar medidas de violencia.

No sería nada extraño que en Jaén ocurriera igual que en Valencia con la naranja, o que en Cataluña con la agricultura. Los bolcheviques, con su ineptitud para la explotación de toda clase de riquezas y sus fracasos en cuestiones de socialización o colectivización, han llevado la ruina y el caos al territorio que dominan.

En Bilbao no hay víveres

BILBAO 18.—En la tarde de ayer se reunió el gobierno vasco. La sesión se dedicó a tratar del problema de las subsistencias.

Terminado el Consejo, Aguirre, salió de Bilbao con dirección a Santander para entrevistarse con los representantes de esta provincia y los de Asturias, a fin de buscar fórmula que resuelva tan importante problema.

En Bilbao se esperaba estos días con ansiedad, la llegada de cuatro barcos ingleses que se encontraban en San Juan de Luz, y que se han negado abiertamente a continuar su viaje por miedo al bloqueo nacionalista.

Como los separatistas han pagado por adelantado el importe del cargamento, tienen la pretensión de que les sea entregado.

Con objeto de estimular a los capitanes de los barcos, los separatistas han hecho circular la noticia, indudablemente falsa, de que el día 14 salió del puerto bilbaíno un barco inglés.

La radio vizcaína decía en su emisión de ayer, que no se puede resistir si solo se envían buenas palabras, y que lo que necesita es ayuda de otra índole y sobre todo víveres.

Los barcos ingleses

El Almirantazgo inglés ha dado una nueva orden para que los barcos que se encuentran anclados en la rada de San Juan de Luz, abandonen el puerto para ser relevados.

Un barco inglés que se hallaba en el mismo puerto ha salido para ensayar otra vez el romper el bloqueo de Bilbao.

Una verdadera que toleran las naciones

Alicante.—Ayer salieron para Rusia 173 niños españoles. Estas desventuradas criaturas llevan una pulsera y una medalla en las que solo se hace constar el número que llevan y Madrid.

Se prorrogó el estado de alarma

Valencia.—Se reunió la Diputación Permanente de las Cortes bajo la presidencia de Martínez Brio, quien dió cuenta de su viaje a París.

Se acordó prorrogar un mes más el estado de alarma.

Bombardeo de Port-Bou

Gerona.—La aviación nacional bombardó objetivos militares de Port-Bou.

Encalla un barco rojo

El barco rojo "Mar Caribe" al intentar ganar una posición marxista, ha encallado, sufriendo graves daños.

Anteriormente había sido perseguido por un avión nacional.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

Ayer en Fuentesauco y Fuentelapeña

Entusiasta homenaje al excelentísimo señor Gobernador General del Estado Español

Inauguración de los comedores de Asistencia Social

Según teníamos anunciado, ayer domingo, se verificó en la villa de Fuentesauco y en Fuentelapeña, la inauguración oficial de los comedores de Asistencia Social, que con el apoyo económico del Estado, vienen funcionando desde hace algún tiempo, patrocinada por los citados Ayuntamientos.

A este efecto, a las once de la mañana de ayer, el excelentísimo señor Gobernador Civil de la capital, el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, el Presidente de la excelentísima Diputación provincial, el Presidente de la Cruz Roja local, en representación del excelentísimo señor Gobernador Militar de la plaza, el secretario del organismo provincial señor Casaseca, las distinguidas señoras, de nuestra primera autoridad civil y del señor Martínez Castillejos, y representantes de la Prensa zamorana, se trasladaron a Fuentesauco, donde eran esperados, a las afuera de la población, por numeroso público, que al tener de cerca a nuestras autoridades, les hizo objeto de un cariñoso homenaje, y ueba del afecto y estima a que se han hecho acreedores por su meritoria labor en defensa de los intereses comunes.

En la villa saucana se encontraba ya el dignísimo coronel de Estado Mayor, don Luis Funoll, con su distinguida señora doña Felisa Sánchez.

Todas las casas de la villa ostentaban colgaduras, dando Fuentesauco la sensación de hallarse celebrando sus mejores fiestas, pues el vecindario en masa se había echado a la calle, las que presentaban un brillante aspecto.

A la una del medio día, hizo su entrada en Fuentesauco, el excelentísimo señor Gobernador del Estado Español, don Luis Valdés Cabanilles, al que acompañaban desde Valladolid, sus bellas hijas Matilde, Conchita y Marta, y el teniente coronel de Estado Mayor, marqués de la Regalía.

La ingente masa humana que se apretaba en la carretera, al descender del coche el señor Gobernador prorrumpió en atronadores vivas a España, al Generalísimo, a don Luis Valdés y a todas las autoridades zamoranas.

Después de las presentaciones de rigor de las autoridades de la localidad, así como de bellas señoritas de la villa, la comitiva oficial se trasladó, seguida de inmenso gentío que no cesaba en vítores, a las escuelas graduadas, donde han sido instalados los comedores de Asistencia Social.

En el grupo escolar de San Luis, se encontraban ya sentados en sus mesas los niños y adultos que disfrutan de los beneficios de esta humanitaria y ejemplar obra de justicia social, los cuales al hacer presencia el excelentísimo señor Gobernador General del Estado, se pusieron en pie, recibiendo con vivas a España y al Generalísimo Franc-

co. Las señoritas saucanas, las que se desviven por complacer a los pequeños desamparados de la suerte.

Al final de la comida, la niña Visitación Vicente, dió la bienvenida al excelentísimo Gobernador General y a las autoridades zamoranas, dando vivas a la querida Patria y a nuestro Cauillo.

Seguidamente, don Luis Valdés Cabanilles, reunió a las señoritas saucanas que de un modo generoso y espontáneo se aprestan a servir, atender y educar a los niños pobres que reciben asistencia social en los comedores, dirigiéndoles sentidas frases de gratitud por sus acendrados sentimientos en favor de los humildes y menesterosos, excitándolas a proseguir en la magna obra que vienen realizando con el mejor de los amores.

Momentos después, se celebró en una de las hermosas aulas de las Escuelas graduadas, un excelente almuerzo, en el que reinó la mayor cordialidad, y que fué organizado por el Ayuntamiento de Fuentesauco.

El menú fué el siguiente:

Entremeses variados; paella a la Española; merluza frita a lo Francés; tortón a la salmantina, espárragos a la vallesoleñana; postres zamoranos; flanes, frutas, café a la saucana, habanos y licores de las mejores marcas.

A los postres, el excelentísimo señor Gobernador General, con frases de encendido patriotismo, dió las más rendidas gracias al pueblo de Fuentesauco, por el amor y sacrificios tributados a la amada Patria, que necesita del esfuerzo de todos los buenos españoles, para salir pujante por los fueros de su grandiosa historia, que estaba a punto de hundirse en el abismo del descrédito y de la ruina.

Terminó estimulando a todos a seguir ofreciendo su esfuerzo a España, para que la Madre de los españoles pueda repartir entre sus hijos los beneficios de un Estado fuerte y poderoso, beneficios que se traducen en obras tan bellas como la de Asistencia Social al desvalido, la Fiscalía de la Vivienda, etc. etc.

Las últimas palabras que pronunció el señor Valdés Cabanilles, fueron para dar un estentoreo viva a España y a Franco, vivas que fueron coreados con gran entusiasmo por todos los comensales.

Le precedió en el uso de la palabra, nuestro dignísimo alcalde, don Prudencio Rodríguez Chamorro, que empezó diciendo, que como hijo nativo de Fuentesauco, que ría hacer patente el testimonio de gratitud de su pueblo al excelentísimo señor Gobernador General del Estado, por haber honrado con su visita el acto que acababa de celebrarse.

El señor Rodríguez Chamorro, elogió las dotes y virtudes patrióticas del pueblo saucano, que dijo había dado y seguiría ofreciendo todo su esfuerzo en holocausto de la noble causa que en estos momentos se defiende en la España liberada.

Hizo una breve exposición de lo que es y significa la política de justicia social que emprenderá el Nuevo Estado, y dijo que para preciarlos de españoles, teníamos que des-

pojarnos de nuestros bienes, ofreciéndolos con cariño al necesitado; que teníamos que enamorarnos del dolor de los demás y hablarlo, si fuera posible, con frases de consuelo, con la ayuda espiritual y material a que estamos obligados los humanos con nuestros semejantes.

La breve disertación del señor Rodríguez Chamorro, fué muy aplaudida, recibiendo de todos los concurrentes, al acto, muchas felicitaciones.

Finalmente, su ilustrísima, el señor Obispo de la Diócesis, pronunció en nombre de la Iglesia, breve, palabras, para expresar su reconocimiento a los hombres del floreciente Estado Español, que tan excelentemente han sabido interpretar la verdadera doctrina del Todopoderoso, ocupándose del menesteroso, aliviando sus penas y mitigando sus dolores.

Después, todas las autoridades y sus acompañantes, se trasladaron a la finca de doña Marcelina del Valle, donde descansaron unos momentos, saliendo acto seguido hacia Fuentelapeña.

La despedida que el pueblo de Fuentesauco tributó al Gobernador General del Estado y autoridades zamoranas, es difícil describirla en estas columnas, pudiéndose decir que el entusiasmo y patriótico sentir del vecindario fué en todo momento superior a cuanto pudiéramos imaginarnos.

En Fuentelapeña, esperaba a la representación oficial, infinidad de personas del pueblo y de muchos lugares comarcanos, figurando a la cabeza de la manifestación popular las autoridades locales y los jefes de las milicias nacionales.

El excmo. señor Gobernador General y las autoridades zamoranas, se desplazaron al edificio donde han sido instalados, los comedores de Asistencia Social, presenciando el emocionante momento de servir les la cena a los pobres y niños del pueblo.

Las calles de Fuentelapeña, igual que las de Fuentesauco, se hallaban profusamente adornadas con banderas y colgaduras. El vecindario en pleno invadía por completo las calles, haciéndose de todo punto imposible el paso por las mismas.

El señor Gobernador General, después de felicitar a los que llevan a cabo la humanitaria obra de justicia social, acompañado de las autoridades de la capital se dirigieron al Ayuntamiento, donde fué cumplimentado por los representantes de Fuentelapeña, sirviéndose en el salón de sesiones un exquisito lunch.

A las ocho menos cuarto de la tarde y en medio de un entusiasmo delirante el excmo. señor Gobernador General del Estado, acompañado de sus bellas hijas y del teniente coronel de Estado Mayor, marqués de la Regalía, emprendieron el regreso a Valladolid, tributándoseles una emocionada despedida.

Las autoridades zamoranas y sus acompañantes, también realizaron el viaje de regreso a la capital, momentos después.

OTRAS NOTICIAS

El clero inglés es un propagador del comunismo

Londres.—El decano de Canterbury pronunció un discurso ayer en Londres, haciendo un elogio de la España bolchevique.

A este respecto un periódico londinense dice que la mayoría de los ministros del clero anglicano son verdaderos propagadores del comunismo, pues a la vez que pronuncian discursos reparten las claudesinas aconsejando hacer campaña contra los nacionales y el general Franco.

No les ha sabido bien

París.—La prensa extremista crítica acremente al líder de la oposición inglés que ha llegado hoy a Berlín para visitar a Hitler.

Tokio.—Los periódicos pr...

Los periódicos prtestan de las gestiones que ha hecho el embajador soviético cerca del ministro de Negocios Exteriores intentando que el Japón se distancie de Alemania.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando Seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital Social y Reservas	Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935	> de 38 > de >
Primas recaudadas en el Extranjero en 1935	> de 54 > de >
Valor de los inmuebles de su propiedad	> de 40 > de >